I. Az els6 6t szorzat (beleértve magat a 3-at is), az egyjegyteket 0 eléjeirasaval kétjegytinek irva:
03,09, 27,81, 243,

az utolsoéban utolséd jegyként megismétlsdott a 3-as. Mivel szorzat utolséd jegyét a tényezsk utolséd jegyei szorzatédnak
utolsod jegye adja, azért a tovabbi szorzasoknal utolsé jegyként most mar periodikusan a 3, 9, 7, 1 fog ismétlédni, ebben
a sorrendben. Az utols6 elGtti szamjegy, eddig mindeniitt paros.

3-mal val6 szorzésnal az utolso el6tti jegyet Ggy kapjuk, hogy a szorzandé utols6 el6tti jegyének 3-szorosédhoz
hozzaadjuk az utolso jegy 3-szorosabol adodéd athozatot, és az Osszeg utolsé jegyét vessziik. Mivel a 3, 9, 7 és 1 jegy
3-szorosabol rendre 0, 2, 2, 0 athozat adddik, azért igy, ha egy szorzat utolsé el6tti jegye paros, akkor a 3-szorosdban
is. Ezzel belattuk, hogy a 3-mal szorzast folytatva mindig igaz lesz, hogy a tizes helyértékd jegy paros.

IT. Az 1, 3, 7 és 9 szamok szorzotablajaban az utolsé jegy tjra ezek egyike, az utolséd el6tti jegy pedig mindig
paros. Igy ezek barmelyikét valasztva 3 helyett, a fenti meggondolashoz teljesen hasonléan lathato, hogy az ismételt
szorzasndl a tizesek jegye mindig péros lesz. Igaz az 4llitas az 5-re is, mert az elsé szorzastol kezdve minden szorzat
25-re végzodik, és nyilvan igaz a 0-ra is. A 2-vel vagy 4-gyel végezve ismételt szorzast, fellép a 16, a 6-tal indulva a 36,
a 8-cal indulva az 512, igy ezek nem felelnek meg.

Végiil tobbjegyl szorzokat tekintve azok tizes helyértéki jegye paros kell hogy legyen, és igy a szdm az utolso
jegyének és egy 20-szal oszthatd szdmnak az 6sszege. De ha két szdmot 20-nak egy-egy tobbszordsével megvaltoztatunk,
akkor szorzatuk is 20 valamilyen tobbszorosével valtozik meg, hiszen

(204 + a)(20B 4 b) = 20(20AB + Ab + aB) + ab.

1379

1{01 03 07 09
3|03 09 21 27
7|07 21 49 63
9|09 27 63 81

Igy ha egy egyjegyt szambol kiindulva az ismételt szorzasnal a tizesek jegye mindig paros, akkor ez igaz minden
olyan szamra is, amelyik erre a jegyre végz6dik és tizes helyértékd jegye paros.
Ezek szerint 3 helyett valaszthat6é barmilyen egész szam, amelynek utolsé jegye 0, 1, 3, 5, 7 vagy 9, utolso el6tti
jegye pedig péaros.
Fazekas Arpdd (Nyiregyhéza, Vasvari P. Gimn. IIL o. t. )

Megjegyzés. Béar a feladat nem kivanta a 3 helyére irhato Osszes megfelel§ szam megadasat, konnyd a fentiekhez
hasonlé gondolatmenettel belatni, hogy a fent emlitett szdmokon kiviil nincs mas megfelels, s6t a 0-ra végzédskon
kiviil barmelyikbél kiindulva végtelen sok olyan tobbszoros fordul els, amelyben a tizes helyértéki szdmjegy paratlan.



